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1- O gréfico a seguir representa a variagao da temperatura
de um corpo sélido, em fungéo do tempo.
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O corpo tem massa de 100 g e é aquecido por uma fonte que
libera energia a uma poténcia constante de 150 cal/min. Qual
o calor especifico desse corpo e sua capacidade térmica?

2- No interior de um calorimetro de capacidade térmica 80
cal/°C, que contém 400 g de agua a 20 °C, ¢ introduzido um
bloco de massa 500 g a 50° C. A temperatura final de
equilibrio foi obtida a 30 °C. Nessas condicbes, qual é o calor
especifico do metal?

Dado: Calor especifico da agua = 1,0 cal/g °C.

3- Em 20 minutos de aquecimento em uma fonte térmica, a
temperatura de 200 gramas de um liquido se eleva 50 °C.
Sendo 0,5 cal/g°C o calor especifico do liquido, determine
quantas calorias a fonte fornece por segundo.

4- (UF-RN) Um corpo de massa igual a 1 kg recebeu 10
kcal, e sua temperatura passou de 50 °C para 100°C. Qual é
o calor especifico desse corpo?

5- Um corpo de massa 100 g é aquecido por uma fonte que
fornece 50 calorias por minuto. O gréafico mostra a variagao

da temperatura do corpo em fung&o do tempo.
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Determine:
a) A capacidade térmica desse corpo
b) o calor especifico da substancia de que é constituido.

6- Um bloco de ferro, de massa 1 kg, é resfriado de 100°C
para 20°C. Dado o calor especifico do ferro igual a 0,11
cal/g°C. Calcule:

a) a quantidade de calor sensivel que o bloco deve ceder;
b) a capacidade térmica do bloco.

7- (UNIFOR-CE) O gréfico representa a temperatura de
uma amostra de massa 100 g de determinado metal,
inicialmente sdlido, em fungéo da quantidade de calor por ela
absorvida.
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Determine:

a) o calor especifico do corpo na fase sdlida;
b) o calor latente de fuséo;

c) a capacidade térmica na fase liquida;

d) atemperatura de fuséo.
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8- Determine a quantidade de calor necessaria para fundir
100 g de gelo incialmente a -10°C. Dados Cgelo = 0,5 cal/g°C
e Liusao = 80 callg.

9- Determine a quantidade de calor necessaria para fundir
100 g de gelo inicialmente a -10°C. Dados cg4e0 = 0,5 cal/g°C
e Liusao = 80 callg.

10-0O calor de fusdo do gelo é de 80 cal/g. Qual o tempo
minimo necessario para fundir 700 g de gelo a 0 °C, se o
gelo absorve em média 800 cal/s?

11-Um recipiente termicamente isolado e de capacidade
térmica desprezivel contém 500 g de agua a 80 °C. Nele, é
colocado um bloco de gelo em fuséo a 0 °C. Se o equilibrio
térmico da mistura é alcangado a 20 °C, qual é a massa m
do bloco de gelo?

(Dados: Csgua = 1 cal/g°C) e Liuszo = 80 cal/g)



